

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заліковане в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

БЕНЕТ СКАЗАВ ТЕ САМЕ ФАРМЕРАМ, ЩО Й РОБІТНИКАМ

У вівторок, 21 квітня прем'єр Бенет виголосив в парламенті промову, якою він плонує в обличчя голодним і зниклим фармерам Західньої Канади. Бенет просто покпив з фармерського лиха з висоти свого становища, заявивши на їх адресу те саме, що він сказав делегатам безробітних 15 квітня.

Коли він сказав делегатам безробітних, що ні він і ніякий уряд, з яким він був би зв'язаний, не ухвалить закону про соціальне забезпечення від безробіття, то на адресу зниклих економічно фармерів він сказав, що ніякий уряд, якого він був би головою, не встановить твердих цін на фармерську пшеницю. Чому? Бо фармері й так добре маютьесь. Бо, як заявив Бенет:

- 1. Три західні провінції не переживають тяжких часів.
2. Нічого небезпечного фармерам не загрожує й ніякої економічної кризи між фармерами немає.
3. Випадки тяжкого положення є тільки між одиницями.
4. Десятки тисяч фармерів західних провінцій мають достатньо заощадження в банках.
5. 300 мільйонів доларів, що їх вклали фармері західних провінцій в автомобілі та в трактори свідчать за те, що фармері добре маютьесь економічно.
6. Існуюче поняття про те, що західна Канада пририта економічною кризою, є шкідливо перебільшене завдяки заявам ліберальних, прогресивних та незалежних політиків, які ширять це з політичною метою.
7. Фармері західних провінцій за три роки — 1928, 1929 і 1930 — випродували багатства вартості близько 2 мільярди доларів, отже як можна казати, що вони переживають тяжкі часи.

Так відповів у своїй відповіді на дебату тренової промови прем'єр Бенет і тимсамим він вже згорі заявив, що ніякої допомоги фармері не мають сподіватися від консервативного уряду.

ПРЕМ'ЄР ГОВОРІТЬ ТІЛЬКИ ПРО БАГАТИХ ФАРМЕРІВ.

Це є мова не тільки голови капіталістичного уряду — це є мова самого твердолобого капіталіста. Це є мова самого вискувача, який каже: брешете, що ви голодні, холодні, в довгах і без насіння — ви маєте гроші в банках, маєте трактори, автомобілі, ви випродували величезне багатство, вартості 2 мільярди доларів. Це тільки політичні спекулянти видумали брехню про вас, що неначе ви переживаєте тяжкі часи, що ви потребуєте допомоги.

Чи справді мають фармері автомобілі, трактори й мільйони доларів в банках? Мають, Бенет про це знає. Тільки які фармері? Це мають фармері-багаті, поміщики. Автомобілі мають й деякі фармері-середняки, мають і трактори дехто з них. Але що з того? Чи вони заплачені, чи за них компанії не викидають фармерів з фармів, з хатів? Чи фармер має за що купити для них газоліни?

А десятки тисяч отих фармерів, що не мають в що одітись, взутися, що цента не мають за душею, а банки та моргеджові компанії душать за догги, за проценти — цього голова капіталістичного уряду не бачить, не чує, не хоче чути. Йому, який дає сестрі весільний дарунок в 2 мільйони доларів, фармерське лихо чуже, далеке, воно його не болить. Навпаки, він, висловлюючи думку великих канадських капіталістів, відкриває, що фармері багаті й на багатих він тільки покладається. Збанкрутувати цілком бідні фармері й підути з торбами — що йому до того? Від того фармерське господарство, яке й так тепер непоплатне, не потерпить. Багаті фармері залишаться, заберуть ті землі, з яких викінено бідняків, і бідняки фармері будуть працювати в багатих за наймитів (не всі, але невеличкий відсоток, бо машина заступає робітника). Це зменшить продукцію пшениці. Коли засівна площа пшениці й зменшиться, то це якраз буде те, що зараз капіталісти пропонують: зменшення засівної площі пшениці хоч на 25 процент.

Де ж решта фармерів дінується? Підути в міста поповнити ряди безробітних. Це після того, як вони за останні лише три роки випродували багатство вартості 2 мільярди доларів. Бо правду каже Бенет, що фармері випродували колючальне багатство — але де воно? Правдою є, що фармері виробили, скультивували прері, ліси, мочари, зробили їх родючими ланами; правдою є, що щороку вони наповняли елевейтери своїм збіжжям. Хіба ж зараз ці елевейтери не переповнені? Хіба це не є багатство? Але чие воно? В чій воно руках? Навіть по нижній низькій ціні — це є величезне багатство, але тільки не для фармерів. Фармері його випродували, — правду каже Бенет, — але вони це доплачували індианам до цих продуктів своєї праці, щоб завести їх капіталістам до Форт-Віньям.

Однак що з того багатства мають самі фармері? Ми не будемо голословними, не будемо покликатися навіть на більшовицькі джерела, щоб показати нужденне, безвихідне положення фармерів. Ми наведемо тут слова тих, які не тільки не мають потреби перебільшувати, але які самі не добачають

справжнього лиха між фармерами, або коли й дивляться на нього, то кризь пальці.

"ФАРМЕРСЬКІ ОБОРОНЦІ" ПРО ПРОМОВУ БЕНЕТА.

Президент Юнайтед Фармерс оф Манітоба, В. Дж. Ворд, прочитавши промову Бенета, заявив:

"Я відаю одну околицю в Манітобі у вівторок (того самого дня, як Бенет виголошував свою промову), це одну з найгірших, але одну, що індуїями роками утворювалася за найліпшу. В тому дистрикті сказали мені перелюди, які добре знають місцеве положення, що на десятих квадратних милях залишились тільки один фармер, що зводить кімі з іншими, решта все збилося".

З Саскатуну повідомляють, що Юнайтед Фармерс оф Канада видала заяву в відповідь на промову Бенета, в якій виказує, що Червоний Хрест минулої зими вислав одягу 2,600 фармерським родинам в Саскечевані, Юнайтед Фармерс оф Канада вислала 670 родинам, а гвіт пул — 350 родинам. В додатку до цього зараз є в тій організації аплікації за допомогою від поверх 100 родин. Крім того допомогу роботу провадять інші організації. Коло 500 фармерів зголосилося минулої зими до ЮФК за порадами, як вирватися з фінансових клопотів.

Мови не може бути про те, що ці цифри не дають ще уявлення про справжнє положення на фармах. У нашій редакції недавно один фармер, який десятки літ працює вже на фармі, заявив, що хотів позичити в банку на фарму 25 доларів, то дістав глумливу відповідь, що тепер фарма не варта 5 центів.

"Фрі Прес", відповідаючи Бенетові про зріст багатства на фармах, наводить статистику, що коли в 1925 році продукція пшениці вартувала 225 мільйонів доларів, то в 1930 році вона гнала до 99 мільйонів. Коли в 1925 році в Саскечевані акр пшениці давав пересічно \$20.40, то в 1930 році — \$6.92.

Манітобський міністр юстиції В. Дж. Меджор заявив представникам "Фрі Прес", що він отримує листи від фармерів за допомогою. Ось лист, що до нього пише фармерка, матір 7-ох дітей:

"Коли тепер пшениця така дешева й така велика її надлишок, то чому ви не даєте бідним хоч по кілька мішків муки? Ми не маємо вже в хаті муки через цілий тиждень і немає засобів, щоб купити. Нашу хату минулого літа спалив грім і через це нам нічого не залишилося, хіба кілька позичених річей, які зараз потрібні власникові й ми залишилися без нічого. І що я хочу знати, чи ви щось з нами зробите? Нам потрібні шиньбуль мейбл, ми не маємо печі, ні постелів, не маємо нічого взагалі, але найгірше — не маємо ніякої пошани".

Багатство! — чи не правда містер Бенет? Мільярди багатства випродували за останні три роки — а коло фармерів нужда. Взутися та одітись фармер не має в що, але... "автомобілем їздить"! Деякі фармері мають автомобілі, набувши їх на виплат за "добрих часів", то тепер не тільки нема за що купити для него газоліни, але позбутися його не можна, й за него компанії вигонять з фарми.

На все це капіталістичному прем'єрові наплювати. Його фармерське лихо не обходить. Він є прем'єр міністрів — капіталістів і їхні накази та їхню волю він виконує.

СПРАВЖНІЙ ЗМІСТ ЗАЯВ "ФАРМЕРСЬКИХ ОБОРОНЦІВ".

Але Бенет в цьому не одиницький. Всі ті, що репрезентують фармерів в парламенті, як і поза ним, "обурюючись" на промову Бенета, кажуть, що він не знає справжнього положення фармерів на заході, і, мовляв, коли б він знав, то не говорив би такого.

Роберт Гарднер, посол і провідник Юнайтед Фармерс оф Алберта, каже, що Бенет не знає положення між фармерами, а відомости про фармерів зібрав він в найаристократичнішому готелі Палістер в Келгарі.

Егнес МекФейл ніжно назвала промову Бенета нерозумною, "якої сам він колись жалітиме".

Президент Юнайтед Фармерс оф Манітоба також сказав, що Бенет "не знає, що він говорить і не має найменшого поняття про положення, яке тут (в Манітобі) існує".

Навіть вінніпегська "Фрі Прес", яка по "ліберальній традиції" має бути все "невдоволена" роботою консервативного уряду, заявляючи, що політика Бенета для західньої Канади є політика катастрофи, пише:

"Містер Бенет цього не знає. Коли б він це знав, він залишив би цю політику, як чоловік який прокинувшись, залишає хату, що горить і валиться на його голову".

Такі заяви фармерських "оборонців" є ніщо інше, як виправдання Бенета за його промову. Ці фармерські "оборонці" з фармерських організацій та з ліберальних чи прогресивних колів, неначе б то не погоджуючись з політикою Бенета й неначе б обороняючи фармерів, співають Лазаря, що прем'єр не знає справжнього положення на фармах, що коли б він знав, то такого не говорив би і т. д. Іншими словами — погано прем'єр робить, а це тільки тому, що не знає справжнього положення. Отже — коли чоловік не знає, тим самим і не відповідає. Хоч жаль, що він таке говорить, але треба йому простити, бо ж не знає, що робить.

Бідний Бенет. В часі домінальних виборів він все знає: знає про величезне безробіття й обіцяє, що як тільки прийде до влади, то за два тижні його усуне. Знав він тоді й всюди говорив про катастрофічне положення на фармах і також обіцяв, що до місяця все буде гаразд, як тільки він буде при владі. Все він тоді знав. А зараз його опозиціонери стараються заповнити фармерів, що Бенет не знає.

Все брехня, все це злудна політика "приятелів" фармерських. Бенет знає про положення на фармах так само, як фармерські послы та президенти фармерських організацій. Бенет знає все про фармерів так само, як і про робітників. Мало того, при сучасній радикалізації фармерства Бенет знає, що Гарднер, Ворд, президенти півлі й інші економічні та політичні спекулянти між фармерами тепер підтримають Бенетову політику виголодження фармерів так само, як Бенетову політику виголодження робітників завзято підтримують соціал-фашисти Вудсворт і Гіс.

Бенет знає, що Гарднер, Ворд і їм подібні, стоючи перед обличчям класової боротьби на фармах, без найменшого хитання стануть на боці Бенета, а проти бідних фармерів. Так вони зробили й зараз, заявляючи, що Бенет не знає, що він говорить. Бенет знає, бо він звалився до Канади з марса.

Фармері повинні вивести добру науку не тільки із зухвалої вивозу та глуму над ними Бенета, але й з того становища супроти промови Бенета, що його заняли ті, які кажуть, що вони обороняють фармерів. Відповідь фармерів на цей глум повинна бути тільки одна: масове будівництво Ліги Фармерської Єдності й під її проводом та в спілці з революційним пролетаріатом ставати до боротьби проти капіталістичної ідеї і її системи вискузу й виголодження та проти агентів капіталу у фармерських рядах!

Виходіть на першотравневу демонстрацію!

ПЕРШОТРАВНЕВИЙ МАНІФЕСТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

З нагоди Першого Травня Комуністична Партія Канади заслаб своє нейсердечніше революційне привітання робітникам і фармерам Канади. В цей день міжнародної пролетарської солідарності революційні робітники й фармері повинні потвердити свої соціалістичні переконання й свою ненависть до деспотизму капіталістичної класи.

Комуністична Партія вітає робітників і селян інших країн — мільйони колоніальних невольників, що борються проти залізної пани імперіалістичної диктатури, яка виявилася своєю брутальністю в Індії й Китаю, — героїчний пролетаріят Європи, бойові маси Австралії й залізні батальйони робітників і селян СРСР, які використовують оочи тринадцять літ радянської влади, і які йдуть до нових і все більших висот перед обличчям нечуваної імперіалістичної ненависти й атаки.

Комуністична Партія вітає пам'ять тих завзятих борців, які поклали свої голови в протягу минулого року в наслідок білого терору й вітає тисячі вазнів класової війни, що їх гноїть капіталізм у своїх бастіях за їхню відвагу в класовій боротьбі, заповнюючи їх, що їхні страждання ведуть до відновлення енергії в боротьбі.

В протягу до сервілістичного "Лейбор дня" жовтих лейборитських лідерів, що його встановили вискувачі, день Першого Травня визначає принцип класової боротьби й традиції чикагоських мучеників 1886 року, берлінського пролетаріату 1929 року, прихід до влади Рад 1917 року й цілий славний рекорд боротьби, що її унаслідувала сучасна робітничка класа.

Першотравневе свято цього року відбувається в часі, коли всі сили гнилого капіталізму об'єдналися проти зростаючої сили робітництва; воно відбувається в часі, коли загальна криза капіталізму проходить коштом найстрашнішої нужди й деградації мас. Капіталістичне суспільство доказало свою життєву невідатність і невідемну гнилизну, коли соціалізм славно виправдує принцип комунізму.

Уряд Канади, говорячи за канадських вискувачів, категорично відкинув домагання допомоги голодуючих мас робітництва. Безсоромна імперіалістична класа, яка керує Канадою, плонула в обличчя робітників, вона посміялася над їхньою нуждою й стражданням й засудила їх на голодову смерть, відмовившись взагалі розглянути соціальне забезпечення в якій би то небуло формі.

Це прийшло слідом за заборону довозу радянських продуктів, яка є актом економічної війни й вступом до збройного нападу на Радянський Союз, що до него горячково готуються за допомогою II Інтернаціоналу.

Ці два ключі, соціальне забезпечення коштом держави й ембарго, найважливіші політичні питання перед робітництвом на Перше Травня. Боріться за свої домагання, бо робітники й незалежні фармері є директно зв'язані з боротьбою за розбиття ембарго й домагайтеся: "геть руки від Радянського Союзу!"

В той час, як криза стає все більше хронічною, класова лінія все більше визначається. Бажання робітників боритися й їхній поступений відхід від соціал-фашистської незалежної партії праці й трейд-юніонних бюрократів найкраще показали в великих демонстраціях 26 лютого й 15 квітня. В ці червоні дні тисячі робітників й збіднялих фармерів показали, що вони не погодяться з засудом на голод, що його їм накиннули консервати й ліберали при допомозі абелітніків та трейд-юніонних зрадників. Робітники навчилися боритися, демонструвати й організувати опір капіталістичним атакам. Ніякий поліційний терор не здешить зростаючого бойового духа працюючих мас; він виявляє тільки страх і розпуку пануючої класи, яка стоїть перед упадком свого ладу.

БОРІТЬСЯ ЗА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОШТОМ ДЕРЖАВИ З БІЛЬШИМ ЯК ДОТЕПЕР ЗАВ'ЯЗТТЯМ! НЕ СПОНЕВІР'ЯЙТЕСЯ ВІДПОВІДНО БЕНЕТА І НЕ ВДОВОЛЯЙТЕСЯ ЙОГО ЦІННИМИ СЛОВАМИ Й ПОНИЖАЮЧИМИ ПІДНІСТЬ ЛЮДИНИ БРЕД-ЛАЙНАМИ ТА ЗУПОВИМИ КУХНЯМИ!

ПІДНОСИТЬ ДОМАГАННЯ ЗА СКАСУВАННЯ ЕМБАРГО ПРОТИ СРСР І БУДИТЕ ОРГАНІЗАЦІЮ ДРУЗІ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ!

РОЗБИЙТЕ ПОЛІЦІЙНИЙ Й ФАШИСТСЬКИЙ ТЕРОР ЗМІЦНЕННЯМ СВОЇХ ЛАВ І ЗАВОЮВАННЯМ ВУЛИЦЬ ДЛЯ РОБІТНИКІВ ТА ГУРТУЮЧИСЬ ДОВОКОЛА СВОЄЇ ПАРТІЇ, КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ РОЗБИЙТЕ ЗУСИЛЛЯ КАПІТАЛІСТІВ ПОСТАВИТИ Й ПОЗА ЗАКОНОМ!

СПИНІТЬ ДЕПОРТАЦІЮ СВОЇХ ЧУЖИНЕЦЬКОГО УРОДЖЕННЯ ТОВАРИШІВ І ДОМАГАЙТЕСЯ ЗВІЛЬНЕННЯ СВОЇХ ТОВАРИШІВ-РОБІТНИКІВ, ЯКИХ ЗАПРОТОРЕНО В КАПІТАЛІСТИЧНІЙ ТЮРМИ!

ВИХОДІТЬ НА ВУЛИЦІ НА ПЕРШОГО ТРАВНЯ!

ДАЙТЕ ВІДПОВІДЬ БЕНЕТОВІ ШЕ БІЛЬШИМИ ДЕМОНСТРАЦІЯМИ! ПІДТРИМАЙТЕ СЛАВНІ ПЕРШОТРАВНЕВІ ТРАДИЦІ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ Й ЗДЕМАСКУЙТЕ ФАШИЗМ НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ!

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ І БУДИТЕ СПІРКІЙ ТА ЛЬОЯЛЬНИЙ ПРОВІД, ЯКИЙ ПРОБЕ ДОРОГУ ДО СОЦІАЛІЗМУ Й ДО РОБІТНИЧОЇ ВЛАДИ. ЦЕНТРАЛЬНИЙ ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

БРЕХНЯ ЖОВТОВЛАКИТИХ БАНКРОТІВ З УНДО-РАДИКАЛЬНОГО РУХУ

Львівська "Сила" з 19 квітня містить заперечення про розв'язання Комінтерном КПЗУ, яке інше наводимо повністю.

Перед кількома тижнями польська преса принесла чергову "рижську" (виконану в чорнилі протирадянських інтриг у Ризі) відомість про "розв'язання" Третім Інтернаціоналом Комуністичної Партії Західньої України та "злиття" цієї партії з Комуністичною Партією Польщі. Це "злиття" малобібно впливати з того, що III Інтернаціонал, який дотепер стояв на становищі, що Західна Україна повинна бути приєднана до Радянської України, під напором Комуністичної Партії Польщі змінив своє становище і приєднався до погляду, що Західна Україна повинна лишитися після перемоги пролетарської революції в Польщі в межах ніпшної польської держави.

Поданою цю вістку, польська преса додала, що це "потягнення" III Інтернаціоналу напевне відібється "некорисно для комуністів" на західно-українських землях.

Зрозуміла річ, що ця нотатка польської преси, як і всі інші інформації, вироблені в Ризі, не мала в собі й зерна правди, а мала на меті, як зрадили-

те повторювання брехні про ліквідацію КПЗУ стоїть у глибокому зв'язку з ніпшною польсько-українською угодою. Сконфісковано

Зановоуємо брехню про "ліквідацію КПЗУ", як гумористичне видовище "патриотичних" банкрутів з ундо-радикального хору. Ні брехні, ні погрози, ні інші загоди ундо-радикалів не зуміють звести загал західно-українських працюючих на самогубну дорогу ундо-радикальної політики.

ПОЛІЦІЙНИЙ ТЕРОР РУМУНСЬКИХ БОЯР.

За останніми відомостями, румунський уряд вирішив призначити полковника Манулеску на верховного комісара Басарабії, Буковини та Марморощини.

Що спонукало румунський уряд на цей захід, видно з заяви міністра внутрішніх справ Румунії Мігалаке. Він сказав, що уряд дуже стурбований становищем в Басарабії, Буковині та Марморощині, а також настроями на цих землях і через те вирішив призначити окремого урядового комісара, що має наглядати за всіма справами життя Басарабії, Румунії та Буковини.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!